

Аннотация
к дополнительной общеразвивающей программе
социально-педагогической направленности
«Школа развития детей 5-6 лет»

Программа «Школа развития детей 5-6 лет» направлена на развитие творческих способностей обучающихся, удовлетворение индивидуальных потребностей в интеллектуальном, нравственном, художественно-эстетическом развитии.

Цель программы – успешная адаптация детей дошкольного возраста к новым образовательным условиям и создание предпосылок для гуманного (комфортного) перехода с одной образовательной ступени на другую.

Задачи:

- формирование познавательного интереса, желания узнавать новое;
- развитие умения устанавливать отношения со сверстниками и взрослыми;
- создание предпосылок к школьному обучению – формирование предпосылок универсальных учебных действий;
- формирование приемов умственных действий: анализ, синтез, сравнение, обобщение, классификация, аналогия;
- развитие фантазии, творческих способностей;
- развитие речи, умения аргументировать свои высказывания, строить простейшие умозаключения.

Программа «Школа развития детей 5-6 лет» включает общеразвивающие курсы: «Зелёная тропинка», «Волшебный мир народного творчества», «От слова к букве», «Мышление и логика», реализуется при оказании платных образовательных услуг.

«Зелёная тропинка» нацелен на развитие у детей заинтересованного и бережного отношения к природному окружению; основывается на коррекции и развитии накопленных в дошкольном возрасте природоведческих представлений. В основу положены непосредственные наблюдения, действия с предметами, элементарные эксперименты, осуществляемые в естественной для детей данного возраста занимательной, игровой форме.

«Волшебный мир народного творчества» предназначен для эстетического развития ребёнка, расширения его творческого потенциала, воспитания любви к культуре родной страны, предполагает виды деятельности, имеющие интегрированный характер, отражающий связи народного искусства с другими видами искусств (фольклор, музыка, народные календарные праздники). Создаются педагогические условия для развития детского творчества. Ребёнку предоставляется возможность рисовать и лепить, придумывать узоры и учиться у мастеров, творить на плоскости и в объёме.

«От слова к букве» нацелен на разностороннее развитие ребёнка посредством различных видов деятельности, выполняет функции развития связной речи, фонетического слуха, творческого мышления, мышц двигательного аппарата пишущей руки, зрительных и двигательных факторов как единого целого действия. Курс ведёт подготовку к обучению чтению, развивает интерес к художественной литературе.

«Мышление и логика» направлен на развитие умений проводить наблюдения, сравнивать, выделять свойства объекта, его существенные и несущественные характеристики, понимать относительность свойства, делать основные выводы.

Все занятия проводятся на интегрированной основе с широким использованием игровых методов, с опорой на практическую деятельность.

Возраст обучающихся 5 - 6 лет.

Форма занятий: очная. Занятия проводятся в группах.

Программа рассчитана на 1 год обучения – 168 часов (6 ч. в неделю, 28 недель с октября по апрель). Занятия проводятся 2 раза в неделю по 3 учебных часа.

Продолжительность 1 учебного часа - 25 минут (с учетом возрастных особенностей).